

国内

天舟五号撤离空间站组合体

据新华社北京电 记者从中国载人航天工程办公室了解到,9月11日16时46分,已完成全部既定任务的天舟五号货运飞船,顺利撤离空间站组合体,转入独立飞行,将按计划于9月12日受控再入大气层,货运飞船绝大部分器件将在再入大气层过程中烧蚀销毁,少量残骸将落入南太平洋预定安全海域。

天舟五号货运飞船于2022年11月12日在文昌航天发射场发射入轨,装载了神舟十五号3名航天员6个月的在轨驻留消耗品、推进剂、应用实验装置等物资。

李国利 邓孟

8月份人民币贷款增加1.36万亿元

据新华社北京电 中国人民银行11日发布的金融统计数据显示,8月份我国人民币贷款增加1.36万亿元,同比多增868亿元。

中国人民银行的数据显示,前8个月人民币贷款增加17.44万亿元,同比多增1.76万亿元。8月末,我国人民币贷款余额232.28万亿元,同比增长11.1%,增速与上月末持平,比上年同期高0.1个百分点。8月份,住户贷款增加3922亿元,其中中长期贷款增加1602亿元;企(事)业单位贷款增加9488亿元,其中,中长期贷款增加6444亿元。吴雨



国家网络安全宣传周开幕

11日,嘉宾在2023年国家网络安全宣传周网络安全博览会上参观。当日,2023年国家网络安全宣传周在福建省福州市开幕。今年的网络安全宣传周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,其间将举办网络安全博览会、网络安全技术高峰论坛以及校园日、电信日、法治日等系列主题日活动。新华社发

《企业标准化促进办法》明年施行

据新华社北京电 市场监管总局近日修订出台《企业标准化促进办法》,办法将于2024年1月1日起正式施行,旨在为企业标准化工作营造更加优良的环境,激发企业标准化工作内生动力。

办法提出,用企业标准自我声明公开和监督制度代替企业标准备案管理制度。与备案制相比,企业在公共服务平台上公开一项标准,仅仅需要10分钟左右的时间,并且不需要任何费用。

在监管方面,办法明确以“双随机、一公开”监管方式,依法进行监督检查。除特殊重点领域外,县级以上人民政府标准化行政主管部门、有关行政主管部门以“双随机、一公开”监管方式,对企业的标准化工作进行管理监督,“无事不扰”,为企业正常生产经营活动提供更加优良的环境。赵文君

国际

粉红秋色别样情

11日,游客在广西南宁市园博园游玩。近日,广西南宁市园博园里的粉黛乱子草陆续披上粉红“衣裳”,宛如一抹粉红色的云霞。新华社发

外逃人员凌燕舞被遣返回国

据新华社北京电 9月7日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,在公安部等部门指导协助下,经湖南省纪检监察机关、公安机关与有关国家执法机关密切合作,外逃职务犯罪和经济犯罪嫌疑人凌燕舞在境外落网并被遣返回国。

凌燕舞,男,1976年8月出生,湖南新凯龙商业地产营销策划有限公司原法定代表人,涉嫌行贿、与国有公司人员共同滥用职权、集资诈骗、拒不支付劳动报酬等犯罪,2019年2月外逃。办案机关及时冻结涉案赃款,积极开展国际执法合作,最终将其缉拿归案。

179名电诈嫌疑人被押解回国

据新华社北京电 11日下午,随着三架中国民航班机降落在石家庄正定国际机场、郑州新郑国际机场和重庆江北国际机场,164名从事虚假投资理财类电信网络诈骗的犯罪嫌疑人被河北、河南、重庆公安机关从老挝押解回国,加上前期由安徽公安机关押解回国的15名犯罪嫌疑人,此次中老警方开展警务执法合作抓获的179名电信网络诈骗犯罪嫌疑人全部被押解回国,涉及全国13个省(市)的270余起重特大跨境电信网络诈骗案成功告破。冯家顺 熊丰



摩洛哥地震遇难人数升至2122人

10日,在摩洛哥震中附近的艾兹鲁村,救援人员将伤者抬上救护车。

据摩洛哥内政部通报,截至10日,在此次强震中遇难的人数升至2122人,另有至少2421人受伤。本次地震震中位于摩洛哥南部城市马拉喀什西南约71公里处。新华社发

文体

中国婺剧表演亮相埃塞俄比亚

据新华社亚的斯亚贝巴电 为促进中非文化交流,浙江婺剧艺术研究院专场演出于8日和9日分别在位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的非盟总部和埃塞俄比亚国家大剧院举行,共计超过千人到场观看。

两场演出活动中,浙江婺剧艺术研究院表演了全剧《三打白骨精》、折子戏《三岔口》《抬花轿》《吕布试马》及唢呐独奏《打枣》、徽胡独奏《徽调》等节目,赢得现场观众阵阵喝彩。

婺剧俗称“金华戏”,是浙江省地方戏曲剧种之一。2008年被列入国家级非物质文化遗产名录。汪平

殷若宁登顶女子高尔夫世界第一

据新华社华盛顿电 在当地时间10日结束的LPGA(美国女子职业高尔夫球巡回赛)皇后城锦标赛上,中国选手殷若宁以总成绩-14杆位列单独第三,这也使她目前的世界排名上升至第一位。

出生于2002年的殷若宁是继冯珊珊之后第二位成为世界第一的中国女子高尔夫球手。

接下来,殷若宁将回到国内,参加杭州亚运会的比赛。



国际自行车大赛举行

11日,澳大利亚ARA车队车手凯恩·理查德(前)率先冲过终点,获得本赛段冠军。当日,第十一届环鄱阳湖国际自行车大赛第四赛段比赛在江西省资溪县大觉山举行。新华社发

焦科维奇问鼎美网冠军

据新华社纽约电 塞尔维亚“天王”焦科维奇在10日进行的美国网球公开赛男单决赛中击败俄罗斯选手梅德韦杰夫,第四次问鼎美网男单冠军。这是焦科维奇职业生涯的第24座大满贯冠军奖杯,超越23冠的小威廉姆斯,独居公开赛时代历史第一。

王诗玥/柳鑫宇冰舞夺冠

据新华社北京电 2023年中国花样滑冰俱乐部联赛总决赛10日在河北省固安县落幕,冰舞组合王诗玥/柳鑫宇轻松夺得成年组冠军,高诗棋和韩文宝分别夺得成年组女单和男单冠军。随着总决赛的结束,为期两个多月的2023/2024赛季俱乐部联赛也落下帷幕。

德国男足主帅弗利克“下课”

据新华社柏林电 德国足协10日宣布,即刻解雇德国男足国家队主教练弗利克以及两位助理教练佐尔格和罗尔。德国队领队沃勒尔、U19国家队教练沃尔夫以及U20国家队助理教练瓦格纳三人组暂时接管球队。刘旸